Абетка батьківської любові

До шлюбу у мене було шість теорій виховання дітей. Тепер у мене шість дітей і ні однієї теорії.
Дж.Уілмот Граф Речестер 
Англійський поет

Активність дитини говорить про те, що з дитиною все в добре. Дітям життєво необхідно бігати, пригати, кричати шуміти. Для того щоб спасти свій дім від можливих розрушень, своєчасно обговоріть з дитиною, де дитина може дати волю своїй енергії, а де цього робити не можна.
З дітьми не булоб ніяких проблем, якби їм потрібно було рубати дерева, щоб забезпечити енергією телевізор.
Б.Вон

Батьківська праця прирівнюється до праці дипломата: досягати своєї цілі, не принижуючи прав іншого. Поставивши запитання: «Що ти будеш їсти на сніданок : гречану кашу з м’ясом чи гречану кашу з сосикою?» - ви залишаєте дитині право вибору та нагодуєте її корисною їжею. І врезультаті обоє залишитесь задоволені.
Для виховання дитини потрібне більш проникливе мислення, більш глибока мудрість, чим для правління державою.
У.Ченнінг

Вислухати дитину так, щоб вона в подальшому, ділилася з вами своїми думками і проблемами, нелегко. Відвертий інтерес, достатність часу і сердечна увага допоможуть вам вникнути у всі дитячі справи і турботи, а дітям відчути, що їх люблять і поважають.
Дозволяти дитині все – означає відноситись до неї, як до дорослого, і це найправильніший спосіб добитися від дитини того, щоб вона ніколи не стала дорослою.
Т.Сас

Гуморрозвиває інтелект та емоції, тому смійтесь разом з дитиною, помічайте забавні сторони в усьому, що з  вами відбувається. Тільки не іронізуйте – дитина ще недостатньо досвідчена, щоб розуміти підтексти: вона може сприйняти іронічне висказування за чисту монету і неправильно зрозуміти ситуацію.
Дитина не може жити без сміху. Якщо ви не навчили дитину сміятися, радісно дивуючись, співчуваючи, бажаючи добра, якщо ви не зуміли визвати у неї мудру і добру посмішку, то вона буде сміятися злобно, сміх її буде насмішкою.
В.Сухомлинський

Дурними вчинками дитина прваблює до себе увагу батьків. Часто дитина робить так тому, що не отримує відповіді на хорошу поведінку: її не хвалять, не говорять як сильно її люблять. Виражайте свою любов до дітей в самих звичних ситуаціях і ви побачите, як зміниться на краще поведінка дитини.
Мислячий вихователь - не сковує, а звільняє; не  пригнічує, а звеличує;не комкає, а формує.
Я.Корчак

Емоції у дітей потрібно виховувати: треба вчити виражати і стримувати свої почуття, розуміти емоції і почуття інших людей і адекватно на них реагувати. Тоді ваша дитина буде впевнено почувати себе у будь-якому колективі і отримувати задоволення від спілкування.
Дитяча біда безмежна. Відчай у дорослого, напевно, непорівняний з відчаєм дитини.
А.Мердок.

Жорстокість породжує жорстокість. Сила привчає до думки, що рахуватись можна лише з силою. Використовуючи жорстокість і силу для виховання дитини ви отримаєте в майбутньому або непримиринного ворога, або безвольного раба. Пам’ятайте про це будьласка.
Недобре примушувати дитину цілувати руку, яка тількищо його била.
І.Кант

Захищати дитину від наслідків їїпомилок – даремні зусилля. Дитина вчиться на власному досвіді і ви лише можете підтримати її, коли вона отримає від життя певний урок. Впевненість в батьківській любові та турбота придасть дитині нові сили і закріпить віру в свої можливості.
Син то він мій, та розум у нього свій.
Російська приказка.

Іри з дітьми! Грайтесь відверто. Коли ми разом з дітьми бігаємо, ганяємо м’яч, катаємось з гірки, діти починають вірити, що їх батьки не завжди були дорослими. І тоді ми стаємо ближче один до одного.
Поганий той вихователь дітей, який не пам’ятає свого дитинства.

Кричати на дітей марно. Криком ви лише покажите дитині, що втратили контроль над ситуацією і не знаєте, що робити далі. Спокійне стримане висловлювання має більше шансів бути почутим, оскільки, як кажуть, - «мудрі слова сказані тихо- почуті…»
Німе дорікання важче сказаного.
Російська приказка.

Любов до дітей треба виражати в ясній і зрозумілій їм формі.Діти шукають підтверження того, що вони любимі, по відношеню до них в нашому, очах, жестах. Тому, як можна частіше, обіймайте, цілуйте своїх дітей, розмовляйте з ними, слухайте їх, дивіться на них з любов’ю і ніжністю.
Ніким не любима дитина перестає бути дитиною: вона лише маленький беззахисний дорослий.
Ж.Сесброн

Мудрість батьків в розумінні того, що їхня дитина унікальна, не схожа на інших. Її шлях – це її шлях. І швидкість з якою вона по ньому йде – правильна швидкість. Заставляти дитину іти по чужому шляху, підштовхувати чи тормозити ьулоб великою батьківською  помилкою.
Не зривайте неспілих плодів: дозріють самі впадуть.
Грузинська приказка.

Негативізм час від часу буває притаманий всім дітям. В такі періоди діти стають вперті, грубі, замкнуті. Не сприймайте їхню поведінку як особисту образу, а постарайтеся зрозуміти, що це – природній період у розвитку, коли дитина вчиться відстоювати свої права та інтереси.
Людина, яка дійсно поважає людську гідність, повинна поважати її в своїй дитині, починаючи з тої хвилини,коли дитина відчула своє «Я» і відділила себе від оточуючого світу.
Д. Пісарєв

Обіцяйте своїй дитині те, що ви насправді можите виконати, інакше вона перестане вам вірити. Тому спочатку, якими б добрими не були ваші наміри, оцініть реально свої можливості і, лише переконавшись, що виконати обіцянки у ваших силах, - обіцяйте.
Будь правдивий навіть повідношеню до дитини: виконуй обіцянки, інакше привчись дитину до брехні.
Л.Толстой

Послідовність батьків у словах і справах – альфа і омега виховання. Непередбачуваніть батьківської поведінки лишає дитину впевненості в завтрашньому дні, навчає хитрувати і викручуватись, підриває віру в батьків.
У дітей немає ні минулого , ні майбутнього, проте, на відміну від нас,дорослих, вони вміють користуватись справжнім.
Ж. Лабрюйер

Роблячи самостійний крок, відпустивши батьківську руку, дитина вперше відчуває свою незалежність. Чим старшою вона стає, тим більша степінь незалежності йому потрібна. І це природній процес. Головне, щоб дитина відчувала: якби далеко вона не йшла,ви всеодно поруч.
Сидячи у мамки на сарафані розумним не будеш.
Російська приказка.

Сльози бувають від горя і радості. І вони, в більшій мірі, на користь дитині, тому що допомагають дитині виплиснути ті сильні емоції, які в даний момент вона відчуває. І дякуючи цьому її душевна рівновага відновлюється. Не бійтесь дитячих сліз.
Бережіть сльози ваших дітей, щоб вони могли проливати їх на вашій могилі.
Піфагор

Твердість в заборонах того, що ви насправді вважаєте шкідливим для вашої дитини, не являється жорсокістю. Розумними і коректними заборонами ви робите світ дитини простим і зрозумілим, і дитина починає чітко бачити його межі і відчувати себе в безпеці.
Діти не повинні знати наскільки вони дорогі тим, хто їх виховує.
Р.Вальзер

Учити дитину тому, чого не робиш сам, безглуздо.Напевно це самий головний принцип виховання. Дитина в першу чергу дивиться на своїх батьків, а вже потім слухає їх. Це як гроза: спочатку ми баимо блискавку, а вже потім чуємо грім.
Пам’ятай, твій син рано чи пізно, буде наслідувати твій приклад, а не дослухатись до твоїх порад.
Народна мудрість.

Фантазувати для дитина тка самоприродньо, як і дихати. Не вважайте фантазію брехнею. Брехня завжди народжується із страху та прислідує якусь ціль. Дитячі фантазії безкорисливі і розкривають перед дорослими дивовижний внутрішній світ дитини.
Діти повині жити в світі кпаси, гри, казки, музики, малюнка, фантазії, творчості.
В.Сухомлинський

Хваліть свою дитингу, навіть якщо вона не зробила нічого видатного з точки зору дорослого. Все равно говоріть дитины слова підтримки та підбадьорення, тому що дитина чекає на це. Пам’ятайте: те що для дорослого звичайний крок, для дитини – прорив.  І вона гідна похвали.
З дітьми повинне бути ніжне поводження, тому що покарання роблять дитину жорстокою.
Ш. Монтескє

Хвороба дитина залишає батьків спокою і сну. Намагайтеся в цей час не хвилюватися, але і не перестарайтеся з увагою і турботою.  Дитина чуйно реагує на стан батьків: в випадку зайвого хвилювання починає панікувати сама, а у випадку надмірної опіки – замислюється про переваги, які вона отримує під час хвороби.
Діти примножують наші життєйські турботи і тривоги, але в той же час, дякуючи їм, смерть не здається такою страшною.
Ф.Бекон

Ціленаправленість в дитині можна виховати лише в тому випадку, якщо ставити перед нею реально досягаємі цілі. Тоді радість після удачного сходження на вершину буде вести дитину на штурм все нових і нових вершин – все вище і вище.
Тепер діти не граються, а навчаються. Вони все вчаться, вчаться і ніколи не почнуть жити.
О.Грін

Чомусь почуття, які ми проявляємо під час похвали чи критики дітей не завжди відповідають моменту. Ми сваримо дітей і наші емоції нас переповнюють. Ми хвалимо дітей – і ми стримані і жадні в словах. Потрібно, щоб все було навпаки. Тоді діти будуть краще розуміти, якої поведінки ми від них чекаємо.
Дітям потрібна ваша любов більше всього тоді, коли вони менше всього її заслуговують.
Е.Бомбек

Щедрість батьків визначається не кількістю подарунків, а в  душевному теплі, яке вони дарують, в їх бажані допомогти, можливості пробачати… Щедрість батьків породжує в дитячих душах відповідне почуття і діти стають більш поблажливі до помилок і промахів дорослих.
Діти починають з любові до батьків. Дорослішаючи, вони починають їх судити. Іноді вони їх прощають.
О.Уайль

Якщо в сім’ї більше однієї дитини, Розділяйте свою любов на рівні частини. Всі діти в сім’ї повинні знати, що їх люблять однаково  сильно. В іншому випадку ви впустите в свій дім небезпечні і руйнівні почуття -  ревнощі і заздрість.
Все равны детки – и пареньки и девки.
Російська приказка.

Ярлики, які вільно чи мимовільно вішають батьки на дитину, можуть зіпсувати не лише її характер, але і все подальше життя. Пам’ятайте, що принцип «Як ти яхту називеш, так вона і попливе» ще ніхто не відміняв. Тому будьте обережні в своїх словах і забудьте такі вислови як «лінивий», «дурний»,  «неохайний».
Батьки менш за все прощають дітям ті пороки, які наявні у них.
Ф.Шиллер
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